
ریاضی ششم دبستان

عدد نویسی و بخش پذیری: مبحث 

خانم آئینه، خانم قوامی نژاد: دبیر 



:می توانیم یکی از راه های زیر را انتخاب کنیم 8بخش پذیری بر برای 

تقسیم کنیم ، اگر باقی مانده 8بر را ( یکان ، دهگان ، صدگان )عددی  هرگاه سه رقم سمت راست (1

.بخش پذیر نمی باشد 8بخش پذیر است در غیر این صورت عدد بر 8صفر شود یعنی بر 

8هر گاه چهار برابر رقم صدگان و دو برابر رقم دهگان و رقم یکان را جمع کنیم و حاصل را بر (2

.بخش پذیر است 8تقسیم کنیم ، اگر باقی مانده صفر شود یعنی عدد بر 

اولراه :37894321

دوم   راه :3×2+4×1+2=17

: 8بخش پذیری بر 



.بخش پذیر است 9آن عدد بر باشد، بخش پذیر 9عددی مجموعه ارقامشان بر هرگاه 

: 9بخش پذیری بر 



بخش پذیر 10بخش پذیر باشد آن عدد بر 2و هم بر 5گاه عددی هم بر هر 

(رقم یکانش صفر باشد. )است 

: 10بخش پذیری بر 



م سمت چپ شروع می کنیم و ارقام را یکی در میان با هم جمع می کنیم و بعد دو عدد حاصل را از هاز 

بخش 11تقسیم می کنیم ، اگر باقی مانده صفر شود ، آن عدد بر 11کم می کنیم و جواب تفریق را بر 

.پذیر است 

32121456

10=5+1+1+3

14=6+4+2+2

:11بخش پذیری بر 

14 10 4− =



واحد بیشتر 28می باشد و یکی از عددها از عدد دیگر ، 60مجموع دو عدد 

مقدار عدد بزرگتر کدام گزینه است؟. است 

1)442)163)324)36

1سوال 



2اگر هر بار یک شماره از بزرگ ترین عدد کم و . است17میانگین سه عدد صحیح 

م داشت؟شماره به کوچک ترین عدد اضافه کنیم، پس از سه بار تکرار چه نتیجه ای خواهی

5سوال 



ها چند سال بوده است؟سال پیش مجموع سن آن7. سال است48مجموع سن پدر و پسری 

سال 9(4سال                 4(3سال                1(2سال              2(1

6سوال 



ن است؟کدام گزینه نمی تواند نفرات صفی باشد که علی نفر وسط آ

1)112)153)134)18

7سوال 



پایان


